

Ліневич П.*

МІЖНАРОДНИЙ РІК МОЛОДІ, ВІДКРИТИЙ ООН: ЧОГО ОЧІКУВАТИ, НА ЩО СПОДІВАТИСЬ

Сьогодні під егідою Організації Об'єднаних Націй проводиться цілий ряд програм, направлених на розвиток та сприяння молоді. В статті наводиться аналіз основних пріоритетів, які поставила ООН, проголошуючи Міжнародний рік молоді.

Ключові слова: ООН, молодь, освіта, зайнятість, здоров'я, наркотики, дозвілля.

Сегодня под эгидой Организации Объединенных Наций проводится целый ряд программ, направленных на развитие и способствование молодежи. В статье приводится анализ основных приоритетов, которые поставила ООН, провозглашая Международный год молодежи.

Ключевые слова: ООН, молодежь, образование, занятость, здоровье, наркотики, досуг.

Today, under the auspices of the United Nations Organization, a range of programs aimed on the development and encouraging of youth is carried out. In the article there is an analysis of the basic priorities set by the UN, having declared the International Year of Youth.

Key words: UN, youth, education, employment, health, drugs, leisure.

«... розповсюджувати серед молоді ідеали миру, поваги до прав людини і основних свобод, солідарності й відданості цілям прогресу і розвитку...»

Резолюція Генеральної Асамблеї ООН № 64/134

Молодь була і залишається рушійною силою людського прогресу. Саме молоді люди є джерелом нових ідей, інновацій та активного підходу до всіх галузей діяльності людства. Згідно класифікації ООН, до молоді відносяться ті, чий вік становить від 15 до 24 років. Сьогодні – це 1,2 мільярди чоловік, тобто 18% світового населення. 87% з них проживають у країнах, що розвиваються, і страждають від обмеженого доступу до ресурсів, охорони здоров'я, освіти, професійної підготовки, працевлаштування.

Держави-члени ООН визнають, що молоде покоління у всіх країнах є головним людським ресурсом для розвитку, позитивних соціальних змін і технологічних інновацій. Ідеали, енергійність і широта поглядів молоді відіграють центральну роль у процесі поступального розвитку їхніх суспільств. Молоді люди не просто користуються результатами змін, але й беруть активну участь у них. Демонструючи відданість, ентузіазм і

* студент 4 курсу спеціальності «міжнародні відносини» Інституту міжнародних відносин Київського національного університету імені Тараса Шевченка

Науковий керівник: доц. Шинкаренко Т.І.

винахідливість, вони вносять свій внесок у процес розвитку, вирішуючи найбільш гострі проблеми, що встають перед суспільством.

На жаль, сьогодні молодь стикається з безліччю проблем, починаючи від низького рівня освіти і закінчуючи злочинністю. Тому, 18 грудня 2009 року Генеральна Асамблея ООН видала резолюцію № 64/134 про проголошення 2010 року Міжнародним роком молоді. Згідно резолюції, Міжнародний рік молоді стартував 12 серпня 2010 року і продовжиться до 11 серпня 2011 року [1].

Кожного дня світ стикається з багатьма кризовими явищами, включаючи проблеми в сфері фінансів, безпеки, навколишнього середовища та іншими викликами соціально-економічного характеру, що перешкоджають досягненню міжнародно-визнаних цілей розвитку.

Все більше країн сьогодні усвідомлюють потреби молоді та розуміють, яку користь суспільству може принести кожна окрема молода людина. ООН визначила три ключових вектори, на які необхідно орієнтуватися для задоволення потреб молоді.

По-перше, потрібно зрозуміти необхідність «інвестування» в молодь. Це можна зробити декількома способами: проводити інформаційні кампанії та заходи, наукові дослідження тощо.

По-друге, уряди країн мають мобілізувати та працевлаштувати молодь. Організації під керівництвом молодих людей зазвичай дуже успішні, але вони потребують більшої підтримки від урядів, місцевих громад, освітніх закладів та приватного сектору.

По-третє, необхідно підвищити рівень міжкультурної взаємодії і взаєморозуміння серед молоді. Сьогодні особливо важливо підвищувати культурну та релігійну толерантність в наших молодих людях.

У своїй доповіді, заступник генерального секретаря ООН з економічних та соціальних справ Ша Цзукан закликав уряди та молодіжні організації приєднуватись до програм, що виконуються під егідою ООН, з метою покращення міжнародного взаєморозуміння та взаємодопомоги [3].

ООН визначила 15 пріоритетних сфер, в яких має проводитись активна робота. Це сфери, в яких молодь найбільш зацікавлена, має значні проблеми і потребує допомоги. Кожна з них відображає собою три основні лейтмотиви Міжнародного року молоді: Партнерство, Розвиток, Мир. Вони тісно пов'язані і доповнюють один одного.

Отже, розглянемо, на мою думку, найважливіші з них [4].

Хоча останнім часом помітний прогрес а галузі загальної освіти, включаючи грамотність, число неграмотних людей продовжує неухильно зростати. Можна виділити три основні проблеми стосовно сучасної системи освіти. Першою проблемою постає неспроможність багатьох батьків у країнах, що розвиваються, віддати дітей до школи по причині низьких економічних і соціальних умов. Друга проблема – нестача освітніх можливостей для жінок, мігрантів, біженців, дітей вулиць, сільських дітей, інвалідів тощо. Третє питання, що потребує вирішення – це якість освіти, її важливість для працевлаштування і допомоги молодим людям стати дорослими і зайнятими.

Тому, особливо в рік молоді, необхідно розвивати освіту згідно з потребами молоді, виводити її на якісно новий рівень. Особливо це актуально для країн, що розвиваються. Молоді люди повинні мати великі можливості для розвитку, збагачення знаннями.

Саме з цією метою ООН закликає уряди, міжурядові та неурядові організації сприяти молодим людям із країн, що розвиваються, в отриманні освіти, включати їх до програм академічного обміну.

Неповна зайнятість та безробіття серед молодих людей – це проблема, яка існує повсюди. І вона погіршується з кожним роком по причині світової кризи, яка особливо сильно вдарила по країнам, що розвиваються. Найбільш хвилює той факт, що економічне

зростання не завжди супроводжується зростанням зайнятості. Проблема знаходження гідної роботи поєднується з цілою низкою інших питань, включаючи неграмотність і недостатню кваліфікацію. І ще більше це погіршується економічним спадом і загальною зміною економічних тенденцій.

Згідно оцінок Міжнародної організації праці, в наступні 20 років необхідно створити понад 100 мільйонів робочих місць з метою гідного працевлаштування зростаючого числа молоді в країнах, що розвиваються. Крім того, варто не забувати про інвалідів, біженців, дітей вулиць, молоді національних меншин тощо.

Тому, молодь особливо гостро потребує гідних умов праці. Звичайно, це, так би мовити, «довгострокове інвестування», але воно як ніколи потрібне для загального прогресу суспільства.

Молодь в деяких регіонах світу має погане здоров'я, як результат тамтешніх соціальних умов, включаючи традиційну медицину і самолікування. На здоров'я також негативно впливають екологічні негаразди, нездоровий спосіб життя, недостатність інформації та нерозвинута галузь охорони здоров'я.

ООН допомагає молоді піклуватися про своє здоров'я, надає багато інформації щодо шкідливості паління, алкоголю та небезпеки, пов'язаною з наркоманією. В Міжнародний рік молоді особливо посилюється робота щодо попередження захворювань, що передаються статевим шляхом, зокрема ВІЛ-СНІД.

Вразливість молодих людей до зловживання наркотиками за останні роки стала тяжкою проблемою. І як наслідок – зростання насилля та злочинності. Зловживання ліками, самолікування транквілізаторами, снодійним та різноманітними стимуляторами також викликають серйозні проблеми. Особливо гостро це питання стоїть в країнах і регіонах, де слабкий контроль над розповсюдженням ліків та наркотрафіком.

Таким чином, ООН готова і надає допомогу урядам країн в боротьбі з незаконним обігом наркотичних речовин. ООН наголошує на посиленні заходів, щодо запобігання використанню молодими людьми наркотиків.

Важливість дозвілля в психологічному, пізнавальному та фізичному розвитку молодих людей є загально визнаною в усіх суспільствах. Дозвілля набуває різних форм, таких як спорт, культурні заходи, розваги. Якісні дозвільні програми для молоді є важливим елементом боротьби з соціальними хворобами, такими як зловживання наркотиками, злочинність тощо. ООН закликає, щоб дозвілля було загальнодоступним для всієї молоді і відповідати її потребам.

Отже, сьогодні, в Міжнародний рік молоді, ООН відіграє ключову роль у розвитку молодих людей. Виконуються заходи щодо посилення діяльності держав відносно молодого покоління, здійснюються кроки по підвищенню якості й розширенню можливостей, доступних молодим людям, для того, щоб вони могли брати всебічну, ефективну й конструктивну участь у житті суспільства.

Література

1. Резолюция, принятая Генеральной Ассамблеей № 64/134. Провозглашение 2010 года Международным годом молодежи: диалог и взаимопонимание – 18 декабря 2009 года.
2. International Year of Youth: Dialogue and Mutual Understanding. Brochure – July 2010.
3. Statement by Mr. Sha Zukang, UNDER-SECRETARY-GENERAL FOR ECONOMIC AND SOCIAL AFFAIRS ON THE INTERNATIONAL DAY OF YOUTH. New York, 12 August 2010
4. World Programme of Action for Youth. United Nations, New York – June 2010
5. <http://www.social.un.org/youthyear>
6. <http://www.un.org>